



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报微信号
xhszzb中证公告快递
App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 24版
B叠 / 信息披露 48版
本期 72版 总第 6483期
2015年11月26日 星期四

中国证券报微博
<http://t.qq.com/zgzbbs>金牛理财网微博
<http://t.qq.com/jinnulicai>

混业预期升温 金融企业掀起上市潮

目前有众多券商排队等候IPO,第一创业证券已过会。同时不少金融企业取道新三板融资,目前挂牌企业达119家。业内人士认为,混业经营是大势所趋,券商等金融企业迫切需要借助资本市场融资。

A03



中小创逞强会否触动风格转换按钮

周三沪指反复震荡,创业板指创出四个月来新高。分析人士指出,鉴于短期内市场由存量资金主导的格局难以打破,短期“中小创”仍将持续奏响结构性强音,但内部的主题轮动不可避免。

A08

海关总署出台措施稳定外贸增长

改进通关监管 减少进出口环节收费 全力打击走私

□本报记者 倪铭娅

海关总署网站25日消息,海关总署近期出台《海关总署进一步促进外贸稳定增长若干措施》,以解决企业实际困难,使通关更便捷、服务更高效,促进外贸稳定增长和转型升级。

海关总署表示,今年以来,我国外贸形势复杂严峻,前10个月我国外贸进出口同比出现“双降”。党中央、国务院高度重视外贸工作,出台了一系列政策措施,促进外贸稳定增长和转型升级。为抓好相关政策措施的落实,海关通过深入重点企业调研、召开座谈会、发放调查问卷等形式,了解企业实际困难和问题,收集企业对外贸政策及海关工作的意见建议。在此基础上,研究制定了《海关总署进一步促进外贸稳定增长若干措施》。

《若干措施》共18条,主要体现在四

个方面:一是进一步改进通关监管服务,包括加快推动国际贸易单一窗口建设、推动口岸信息共享共用机制化建设、优化查验监管机制、继续推广“双随机”抽查机制、实施统一社会信用代码改革,推动增设口岸进境免税店;二是进一步推动加工贸易创新发展,包括积极创新和复制自由贸易试验区海关监管制度、推动海关特殊监管区域整合优化、完善加工贸易管理制度;三是进一步清理和规范进出口环节收费,包括放开电子口岸预录入系统(OP系统)的准入限制、规范舱单传输收费、推动降低转关运输监管车辆收费、加快推动对查验没有问题的企业免除吊装、移位、仓储等费用的政策落地;四是进一步做好海关统计、打私、国际合作工作,包括加大海关统计工作力度、全力打击走私规范进出口秩序、深化海关国际合作。

海关总署表示,《若干措施》主要有以下几个特点:一是通关更便捷。《若干措施》顺应外贸形势发展要求,将海关的重点业务改革和稳定外贸增长紧密结合,在管理理念和方式方法上进行大胆探索和创新,通过改革提升通关便利化水平,使进出口企业通关更加便捷。如按照国务院落实“三互”推进大通关建设改革的要求,加强与口岸相关管理部门的合作配合,推动国际贸易单一窗口和口岸信息共享共用机制化建设,这些举措将大幅提高口岸通关效率。二是减负更明显。当前,外贸企业面临的各类成本不断上升,降低企业经营成本对企业的生存和发展比以往任何时候都更重要,不少企业对减少进出口环节收费抱有较大期待。《若干措施》按照“打破垄断、促进竞争,规范行为、完善监管”的原则,提出了放开电子口岸预录入系统的准入限制等措施,切实减轻进出口企业负担。三是流程更科学。《若干措施》着力推进海关监管制度创新,通过优化查验监管机制、完善加工贸易管理模式等举措,用作业流程的“减法”换取通关效率的“乘法”。比如,“大力推广顺势监管模式”就是优化海关作业流程的一项重要举措,货物抵港后无需进堆场,海关直接在流转环节实施查验监管,大大节省企业时间成本和相关费用。四是服务更高效。对外贸易的主体是企业,企业的发展离不开良好的营商环境,良好营商环境的形成离不开政府部门优质高效的服务。《若干措施》围绕优化海关服务提出了加强海关统计分析、深化海关国际合作等举措,如,发挥海关数据信息优势,及时准确反映外贸运行的基本状况、主要特点、发展趋势和有关规律,并从海关角度提出对策建议,为地方政府科学决策、企业发展服务。

金融机构抢滩“养老金+”

□本报记者 刘国锋

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》提出,拓宽社会保险基金投资渠道,加强风险管理,提高投资回报率。在政策推动和保值增值压力下,养老金投资渠道正加快丰富。日前,经国务院批准试点设立的国内首家专业养老金管理机构——建信养老金管理有限责任公司正式成立。业内人士表示,在养老金入市投资即将开始的背景下,金融机构或将出现打造“养老金+”业务的热潮。

养老金市场化投资走向前台

建信养老金管理有限责任公司成立,使养老金市场化投资运营受到更多关注。建设银行董事长王洪章表示,我国养老保障现在还有很多亟待解决的问题,比如未富先老、养老金缺口、如

何建立多层次养老体系,以及养老金保值增值等问题。

长期以来,养老金累计结余规模虽大,投资方式却不多,加之我国人口老龄化趋势的加快浮现,使保值增值压力增大。

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠在近日回应延迟退休年龄和部分地区养老金发放问题时表示,2014年以来,受多重因素影响,当期养老金支出大于基金征缴收入的省份有所增加。主要原因是养老金待遇水平连续上调,基金支出增加;人口老龄化效应逐步显现,参保人员中退休人数增速高于缴费人数;部分地区抚养比较高,负担较重。目前养老保险基金筹资渠道中,财政补助是一个重要的方面,对于少数历史欠账较多、基金支付能力较弱的老工业基地省份,国家将继续加大中央财政支持力度。

李忠表示,将多措并举增强养老金的支撑能力。包括进一步拓宽基金筹资渠道。启动实施养老保险基金投资运营,推动基金市场化、多元化、专业化投资。在经济转型和市场化改革大背景下,养老金市场化投资走向前台。2015年8月27日,《基本养老保险基金投资管理办法》出台并规定,养老基金投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例,合计不得高于基金资产净值的30%。养老金投资国家重大项目和重点企业股权的比例,合计不得高于养老金资产净值的20%。养老金资产参与股指期货、国债期货交易,只能以套期保值为目的,并按照中国金融期货交易所套期保值管理的有关规定执行;在任何交易日终,所持有的卖出股指期货、国债期货合约价值,不得超过其对冲标的的账面价值。业内人士表示,政策东风推进了养

老金市场化投资的进程,专业运营机构群体的壮大也就是题中之意。

塑造“养老金+”投资管理核心

“养老金基金规模的扩大,也为我国金融市场发展提供了新的机遇。”人力资源和社会保障部原副部长胡晓义表示,建信养老金管理公司的成立,是贯彻落实党的十八届五中全会提出的“拓宽社会保险基金投资渠道,加强公共管理,提高投资回报率”的具体体现,也是我国养老金管理模式创新的体现。

“银行是养老金托管的构建者和供给者,托管的安全边际和净值都可以达到满足。”全国社保理事会副理事长王忠民称,养老金资产管理正处于社会财富管理的风口。当前我国人口老龄化无法通过短期人口政策改变,未来可通过财务支持、财富管理提供更大力度的支持和保障。(下转A02版)

新华社图片 制图/苏振



履行社会责任 我们在行动

- 我要报名 大学生社会责任中国行
- 我要申报 社会责任公益盛典奖项
- 我要申报 社会责任优秀案例
- 我要参加 社会责任公益盛典

2015年12月22日 北京·钓鱼台国宾馆 组委会: 010-88050835 CSR@news.cn

国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:ID1228
各地邮局均可订阅
北京 上海 广州 武汉 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
太原 贵阳 无锡 同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲 97号
邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn
发行部电话:63070324
传真:63072288
本报监督电话:63072288
专用邮箱:ycjg@xinhua.cn
责任编辑:孙 涛 版式总监:毕莉雅
图片编辑:刘海洋 美 编:马晓军

新华社 NEWS www.xinhuanet.com

2015中国社会责任公益盛典

2015中国社会责任公益